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ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

           

Προς:  
ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου
Μεσογείων 119, 11526 Αθήνα
(επί της 6157/05.05.2020 ερώτησης)

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση  της Βουλής των Ελλήνων  με θέμα: «Υψώνονται” ανεμογεννήτριες στην 
Τήνο, εν μέσω περιόδου απαγόρευσης συναθροίσεων λόγω κορωνοϊού» 

Σχετ:  α)  Η υπ’αριθμ. 6157/05.05.2020 Ερώτηση του Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου, με θέμα: «Υψώνονται” ανεμογεννήτριες στην Τήνο, εν μέσω περιόδου 
απαγόρευσης συναθροίσεων λόγω κορωνοϊού» « (Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/41532/513/05.05.2020). 

β) Η υπ΄ αριθ. 49828/12.11.2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 
2464/Β/2008) «Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης  για 
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
αυτού».

   Σε απάντηση  της (α) σχετικής ερώτησης, με θέμα σχετικό με την εγκατάσταση τριών 
ανεμογεννητριών στα Υστέρνια - περιοχή Πράσσα – Πολέμου Κάμπος στην Τήνο, σας ενημερώνουμε 
για τα εξής:

H Διεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασμού έχει αρμοδιότητα, μεταξύ άλλων για τη κατάρτιση, έγκριση 
παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων, καθώς και 
για τη γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη 
διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας 
περιβαλλοντικής νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών 
Πλαισίων.

Αναφορικά με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, το αντίστοιχο 
Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού (ΕΧΠ ΑΠΕ) -(β’ σχετ.)-, καθορίζει τις βασικές κατευθύνσεις, 
τους κανόνες και τα κριτήρια χωροθέτησης έργων ΑΠΕ στο σύνολο του εθνικού χώρου (όπου και 
λαμβάνεται μέριμνα για την προστασία περιοχών απολύτου προστασίας της φύσης που καθορίζονται 
κατά τις διατάξεις του ν. 1650/1986, κ.λ.π. (άρθ. 6) και καθορίζονται ειδικά κριτήρια χωροθέτησης 
αυτών στο νησιωτικό χώρο(άρθ.8).

Συγκεκριμένα με το άρθρο 6 του υφιστάμενου ΕΧΠ για τις ΑΠΕ  -(β) σχετ-., καθορίζονται περιοχές 
αποκλεισμού και ζώνες ασυμβατότητας όπου και αποκλείεται μεταξύ άλλων, η χωροθέτηση αιολικών 



εγκαταστάσεων εντός των περιοχών απολύτου προστασίας της φύσης και προστασίας της φύσης που 
καθορίζονται κατά τις διατάξεις του ν. 1650/1986, κ.λ.π.

      Η  Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
                                          
   
                                    Φωτεινή Στεφανή

 
Εσωτερική Διανομή
1. Χρον. Αρχείο
2. Δ/ντρια Χωροταξικού Σχεδιασμού 
3. Τμήμα Β’ 
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